附件:

## 2017"大数据"战略下 棉纺织产业链发展论坛会议纪要

2017年5月23日,由中国棉纺织行业协会、兰溪市人民政府、中储棉花信息中心主办,兰溪市经济和信息化局、兰溪市纺织行业协会协办,中国服装协会、浙江省纺织行业协会和郑州商品交易所支持的"2017'大数据'战略下棉纺织产业链发展论坛"在浙江兰溪成功召开,有来自棉纺织上下游企业、原料纱布贸易商、纺织器材企业以及互联网平台、供应链管理企业、信息化企业两百多名代表参会。

上午的会议由中国棉纺织行业协会副会长王克莉主持。 兰溪市市委副书记、市长蔡艳,浙江省纺织行业协会副秘书 长姜华飞,中国棉纺织行业协会会长朱北娜分别致辞,对到 场的来宾表示欢迎和感谢,肯定了"大数据"对棉纺织产业 链的积极作用,希望通过此次会议增进各企业对"大数据" 的认识、推动数据信息平台的建设,并预祝此次会议圆满成 功。中国棉纺织行业协会会长朱北娜在致辞中对参会代表表 示欢迎,并表示"大数据"是降低成本、提高产品质量及综 合效益的重要途径、是大趋势,但棉纺织"大数据"仍需不 断完善,需要转化为生产力,转变为经济效益。

随后,中国纺织工业联合会副会长、中国化学纤维工业协会会长端小平,国家商务部经贸政策咨询委全球价值链专

家林至颖,上海纱线宝科技有限公司首席战略官吴法新,郑 州商品交易所农产品部经理展祎,上海鼎天时尚科技股份有 限公司董事长柴方军分别在会上作了主题发言。

中国纺织工业联合会副会长、中国化学纤维工业协会会长端小平在发言中介绍了"大数据"战略的背景,并通过对纺织运行"大数据"、纺织科技进步"大数据"的分析,讲解了纺织行业"大数据"的发展现状;并表示纺织企业需在"大数据"带来的大趋势下迎头而上,用"大数据"来解决问题,帮助企业的发展。

国家商务部经贸政策咨询委全球价值链专家林至颖以 《"互联网十"下的智慧供应链创新》为题,分析了企业在 当前经济状况下面临的三大挑战,介绍了供应链管理的七个 概念以及当前供应链管理的新模式,并指出产品和服务是智 慧供应链的核心和关键;企业信息化不光有内部的信息化, 还要有外部信息化,即营销信息化;不同环节数据要打通、 应用,从而服务于商业决策。

上海纱线宝科技有限公司首席战略官吴法新在题为《走出网络误区,拥抱产业互联》的发言中剖析了纺织行业 B2B 模式所遭遇到的瓶颈,并表示互联网是"利器"而不是"神器",纺织行业的大数据建设需要依靠政府、协会来主导。

郑州商品交易所农产品部经理展祎在题为《数说棉花期货》的发言中,对棉花期货的概况作了讲解,以棉花期货数

据介绍了棉花期货市场"规模扩大、期现价格高度相关、投资者结构合理"的三大特点,并对棉花市场新的举措作了展望。

上海鼎天时尚科技股份有限公司董事长柴方军以《工业4.0 在纺织行业的实施》为主题,对"中国制造"在工业4.0 下的发展概况和互联网对工业4.0 的影响作了介绍,并呈现了"大数据"在鼎天个性化定制各模块中的应用。

下午的会议由中国棉纺织行业协会副秘书长王耀主持。 中国电信浙江产业集群"两化融合"课题组组长崔建男进行 了题为《天翼纺织生态云助力产业转型升级》的发言,崔组 长分析了"产业互联网"时代小、多、快的特点,"单纯制 造"转向"协同制造"的进程,讲解了"产业云生态"的构 建以及天翼云对企业转型的帮助。

下午主题发言之后,会议以嘉宾论坛的方式展开,第一场论坛主题为"互联网+与纺织产业融合的'新经济'形势"。在找纱网 CEO 顼栋的主持下,嘉宾林至颖、吴法新、如意集团总工程师张红梅、坐视布管 CEO 谢君君、兆林实业总经理尹燕顺五位嘉宾就企业数据库的建设、第三方平台选择以及企业数据的共享等问题发表了自己的理解和建议。他们认为:1、无论是互联网还是生产工艺技术,都是保持开放、共享和海纳百川的精神,解决信息不对称的问题,打通销售渠道;2、纺织产业平台要专注细分市场,做精做细;3、线上是窗

口,线下应重视服务+商品;4、整合供应链,找准适合企业自身发展的模式才最关键。

第二场论坛主题为"金融和期货衍生工具对棉花(纱)供应方式的变革",由武汉光谷农产品交易市场股份有限公司董事长肖方主持。中储棉花信息中心程杰副主任、郑商所展祎经理、华芳肖景尧副总裁、美尔雅期货赵国权副总经理四位嘉宾围绕全球棉花的供需形势、互联网金融工具对棉花流通方式的影响进行了探讨,并对未来棉纱期货上市给纺织企业更多机遇给与肯定。

中国棉纺织行业协会副会长王克莉作总结发言,对于会议的成功举办给予充分肯定,希望通过此次论坛,正确认识互联网的作用,有效利用互联网十,更加重视数据信息化,灵活运用金融工具,创新经营理念,实现企业和产品竞争力的提升。

会议期间举行了棉纺织产业链上下游企业对接活动,为 21家企业提供面对面的对接平台,促进了各上下游企业的沟 通、交流与合作。

5月24日,与会代表参观了浙江金梭印染有限公司、浙 江兰棉纺织有限公司、浙江鑫兰纺织有限公司三家兰溪市优 秀企业。

会议达到预期效果,取得圆满成功。